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O călătorie teologică și duhovnicească prin 
timpul liturgic al Săptămânii Mari

La Editura BASILICA a Patriarhiei Române, a apărut recent, sub coordonarea pr. dr. 
Florin Ciprian Petre, secretar patriarhal în cadrul Biroului de presă și relații publice 
al Patriarhiei Române și gazda emisiunii „Evanghelie și Viață” de la Radio TRINITAS, 
volumul „Drumul spre Înviere. De la Sâmbăta lui Lazăr la Sâmbăta Mare”, care 
deschide colecția „Omiletică. Predici” a respectivei edituri.
Lucrarea, rezultat al dialogurilor realizate în 2023 în cadrul emisiunii „Evanghelie și 
Viață”, cu Preasfințitul Părinte Damaschin Dorneanul, Episcop‑vicar al 
Arhiepiscopiei Sucevei și Rădăuților, și cu pr. prof. Bogdan Tătăru‑Cazaban, teolog 
și filosof creștin, invită cititorii la o călătorie teologică și duhovnicească prin timpul 
liturgic al Săptămănii Celei Mari, definit de părintele Alexander Schmemann ca 
întretăierea tainică dintre „o bucurie cernită și o tristețe strălucitoare”. Demersul 
editorial punctează, așadar, semnificațiile multiple ale evenimentelor din viața 
pământească a Mântuitorului Iisus Hristos care preced Învierea, oferind nu doar un 
ghid teoretic de însoțire a credincioșilor în pelerinajul de la freamătul Sâmbetei lui 
Lazar la tăcerea pascală a Sâmbetei Mari, ci și experiența duhovnicească a unui 



timp liturgic devenit antecameră și pregustare a aceleiași slăvite Învieri.

Fără prețiozități obositoare, stil sfătos și interpretări forțate, dialogul părintelui 
Florin Ciprian Petre cu cele două personalități ale Ortodoxiei românești curge firesc, 
convinge prin profunzime și cucerește prin erudiție, exemplificată prin ancorarea 
discursului interlocutorilor în adevărul scripturistic, tezaurul liturgico‑mistagogic al 
Bisericii Ortodoxe, cugetarea patristică și gândirea ortodoxă contemporană. 
Deopotrivă creativ și fidel înțelepciunii creștin‑ortodoxe acumulate de‑a lungul 
veacurilor, dialogul celor trei este deschis pe orizontală către un al patrulea, 
cititorul, care, prin amabilitatea editurii, are posibilitatea de a reacționa, în scris, pe 
filele albe de la finalul volumului, la întâlnirea cu festinul de idei și trăiri ale 
autorilor, prin notițe, însemnări și eventuale aprofundări.

Marele merit al lucrării este că, la finalul lecturii, cititorul rămâne nu numai cu 
informații prețioase despre sensurile teologice și duhovnicești ale Săptămânii Mari, 
ci, mai presus de toate, rămâne cu o stare duhovnicească potrivită însoțirii 
Mântuitorului Iisus Hristos pe Drumul spre Înviere.

Volumul este un important instrument de lucru pentru clerici, în activitatea lor 
catehetic‑omiletică, pentru teologi, în dialogul lor permanent cu literatura ortodoxă 
contemporană, pentru studenți, în explorarea tainelor spiritualității Bisericii 
Ortodoxe, dar și pentru toti creștinii interesați de o mai bună cunoaștere a 
amplitudinii unui timp liturgic atât de dens și de complex.
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